



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张名青  
头版责编  
左娜  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 裁判承认苏翊鸣比赛打错分,这事怎么看

新华社报道,执裁苏翊鸣参加的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛的裁判长伊兹托克·舒马蒂奇,近日在接受一个单板滑雪专业网站采访时表示,现场裁决确有瑕疵,但他们只能根据即时所见的画面做判断。当发现裁决与事实不符,一切已太晚(详见今日快报A3版)。这是裁判长首次针对争议作出正面回应。

在2月7日的决赛中,苏翊鸣摘银。在观看了电视转播的慢速回放画面后,不少人发现,获得金牌的帕罗特实际没有完成抓板,因此认为他不应该获得上述高分。舒马蒂奇称:“当我们看到(反映帕罗特并没有真正抓板的)电视画面时,成绩已经被录入,打分流程已经完成了。”

这让很多网友感到不是滋味。

若是结果无法更改,那就只能承认事实。接受遗憾,也是体育文化的一部分

假如裁决是建立在精准无误观察的基础上,那么苏翊鸣还只是得到一块银牌吗?出于思考的“延伸”,网络起了一片嗟叹声。也有网友认为应该加以申诉。

体育比赛参赛者或参赛队可以维护自身权利自不待言。但不得不说的是,规则是铁的。当值裁判的裁决就是最终裁决,这个事实无法改变。

据报道,苏翊鸣就争议发声;没有特别关注网络舆论和分数,但对结果已经很满意。

这个表态是得体的,大气的。若是结果无法更改,那就只能承认事实。接受遗憾,也是体育文化的一部

分。在尽力维护权利的前提下,承认结果不可更改,并不是“认输”,而是一种“胜者”气度的显现。

裁判长提到视角问题,这确实是体育比赛中一个经常说起的问题。

马拉多纳的“上帝之手”和2004亚洲杯日本队的“上帝之手”都说明了裁判视角的问题。全世界都看到了,那是手球,不应算作好球。假如裁判是按照事实裁决的,那么两场比赛的结果将会大不同,中国男足说不定能借助主场气势拿到亚洲杯冠军——那时的中国男足实力居于或近于亚洲一流,是今天羸弱的中国男足望尘莫及的。但历史没有假

设。我们的体育故事里,总是藏着让人悲怆、遗憾的部分。

裁判也是人,而人所执行的尺度很难“统一”。

但毫无疑问,在短道速滑比赛引入高速摄像机、视频裁判已出现在足球比赛中的情况下,在更多体育赛事中引进和用足先进技术,减少乃至避免判罚失误,使得判罚更公正、参赛者权益受到更公正保护,则有必要。

值得一提的是,舒马蒂奇承认,在单板比赛执裁历史中,并非没有裁判要求回放画面、研判选手动作的先例。也就是说,单板比赛中,回放技术已经有所应用。那么,“回放机制”应该如何实行和保证,也就成了一个具有研讨价值的课题了。

现代快报评论员 戴之深

## 体育时评

北京冬奥会已拉开大幕,从“冰丝带”到“雪如意”,从北京到张家口,为梦想拼搏的运动员是赛场上最亮的那束光。

自由式滑雪大跳台项目上,中国选手谷爱凌向着最高难度冲刺。决赛轮,她在完成前两跳已确保获得奥运奖牌的情况下,最后一跳毅然选择了该项目当下女子能做出的最高难度动作——转体1620。谷爱凌成功了,现场观赛的国际奥委会主席巴赫都称“这是一场让人难以呼吸的比赛”。赛场上,18岁的谷爱

## 逐梦冬奥,以青春之名

凌不断挑战极限,超越自我的样子令人动容。

“你永远要相信中国短道速滑队。”北京冬奥会开赛以来,这句话常挂在现场解说和冰迷嘴边,这支王牌队伍没有辜负国人的期望。5日晚,他们在混合团体接力决赛中拿下中国代表团本届冬奥会首金。这是一心向前的力量,追梦的脚步如此坚定。

“翊鸣惊人,后生可畏”。在张家口崇礼云顶滑雪公园,17岁的小将苏翊鸣和自己的偶像同台竞技,最

终以全场第一个1800动作拿下单板滑雪男子坡面障碍技巧银牌,他也成为中国单板滑雪首枚冬奥会男子项目奖牌获得者。

那些没有站上领奖台的小将同样值得铭记。

中国冰雪运动尤其是雪上项目发展起步晚、底子薄、人才缺,很多项目可谓“白手起家”。站上冬奥赛场那一刻,队员们就书写了历史,将中国冰雪运动发展又向前推进了一步。

“以青春之我,创建青春之家

庭,青春之国家,青春之民族……”中国共产主义运动先驱李大钊曾深情寄语。

追梦的脚步从未停止。

沿着五四运动以来开辟的道路,踏上新征程的中国,风华正茂、青春飞扬!冬奥赛场上,奋斗拼搏的脚步和这个伟大的时代同频共振,赓续着奋斗精彩的“中国篇章”。

以梦为马,不负韶华。愿每一位冬奥健将为国家荣誉而战,逐梦冬奥赛场,以青春之名。

新华社记者 李琳海

体彩专版

# 走访网点、慰问残疾人艺术团 公益体彩温情暖冬日

在虎年春节前夕,常州、无锡宜兴、南京等地体彩纷纷开展“公益体彩 爱心暖冬”活动,把关爱送到需要的人身边。

## 常州体彩慰问一线销售人员

为感谢一线销售人员对体彩公益事业的辛勤付出,1月19日,常州市体彩中心工作人员走访慰问了一线销售人员并为他们送上食用油、洗护大礼包等慰问品,提前向他们和家人致以新春的祝福和问候。

常州体彩中心负责人与网点业主进行了亲切交流,逐一了解他们的经营状况,他表示常州体彩事业的蓬勃发展离不开每一位奋斗在一线的销售人员的辛勤付出,希望在新的一年里大家能更好地为广大购彩者服务,同时也做好自身防护和疫情防控工作。春节前夕,常州体彩为全市销售网点精心准备了冬季慰问大礼包和防疫物资包,由专管员配送至各网点。网点业主和销售人员纷纷表示,今后一定会更加用心地做好体彩销售工作,把公益体彩的这份爱心火种传递下去。

## 无锡宜兴体彩开展送温暖活动

为了感谢一年来辛苦付出的体彩业主、销售员们,无锡宜兴体彩中心为全市体彩网点准备了山货、坚果等数十种春节物资。1月19日,宜兴体彩中心工作人员前往部分销售网点送上春节礼品,并向他们致以最衷心的感谢和最美好的新春祝愿。

每到一销售网点,工作人员都与销售人员亲切慰问和交谈,详细询问店内销售情况,了解大家在工作中遇到的困难,提醒、指导网点做好节前安全检查和节后开售的必要准备,要求销售员做好日常防疫管理,严格落实通风消毒、戴口罩等防疫规定,勉励体彩业主和销售员继续爱岗敬业、乐于奉献,一如既往地为广大购彩者提供热情、周到的高质量服务。

## 南京体彩慰问残疾人艺术团

1月20日正值二十四节气中的“大寒”,南京市体彩中心一行5人前往“沈婷婷委员体彩爱心工作室”向新门口社区新盟之家残疾人艺术团送上温暖,送去新春祝福。

活动现场,爱心工作室的志愿者们将食用油、大米和体彩新年礼包送到残疾人艺术团团员手上。艺术团团长朱红霞代表全体团员向南京体彩宣读感谢信,并赠送了锦旗,以感谢南京体彩对残疾人艺术团的真切关爱。为了将最美好的祝福回赠给南京体彩,艺术团现场表演了歌曲《感恩》和陶笛演奏《可爱的家》,现场气氛欢乐而祥和。大家纷纷表示,虽然正值“大寒”节气,但是他们切实感受到来自南京体彩的关心和爱护,一股暖流涌遍全身。他们自信、乐观且积极的生活态度更是感染了现场所有人。 苏彩

## 彩市万花筒

## 大乐透虎年首秀 无锡摘得748万元

2月9日,体彩大乐透迎来虎年首次开奖——第22013期开奖,前区开出号码“04、09、16、25、32”,后区开出号码“05、06”。本期全国销量为3.28亿元,为国家筹集彩票公益金1.18亿元。

本期全国共开出11注一等奖,其中7注为1347万元(含598万元追加奖金)追加投注一等奖,分落黑龙江哈尔滨、浙江绍兴(5注)和山东淄博;4注为748万元

基本投注一等奖,花落黑龙江绥化、江苏无锡、浙江温州和贵州贵阳。对比可见,由于采用了追加投注,来自黑龙江哈尔滨、浙江绍兴、山东淄博的幸运购彩者,在单注一等奖方面多拿了598万元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到1347万元。值得关注的是,浙江绍兴的5注追加投注一等奖出自同一实体店,单票擒奖6736万元。追加投

注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。二等奖开出325注,每注奖金4.12万余元;其中144注采用追加投注,每注多得奖金3.29万余元。追加后,二等奖单注总奖金7.42万余元。奖池方面,本期开奖结束后,11.65亿元滚存至2月12日(周六)开奖的第22014期。 国彩

## 南京95后小伙中出“锦虎贺岁”30万元头奖

1月19日,位于南京江宁开发区的3201001995体彩网点传出喜讯,一位95后小伙刮出了即开体彩顶呱刮“锦虎贺岁”票种30万元头奖。

1月20日一早,中奖者小陈就前往南京体彩中心领走了这份属于自己的幸运。回忆起中奖经历,小陈说:“昨天偶然路过体彩店,就想碰碰运气,因为马上就要到虎年了,所以选了一张

‘锦虎贺岁’,刮到中奖符号下面的金额后发现奖金竟然是30万,一时间有点不敢相信,在和销售员确认后才相信自己是中了大奖。”

面对突如其来的惊喜,小陈表示,自己是一个体彩新人,对玩法简单、即开即兑的顶呱刮情有独钟,路过体彩店时就会刮上几张碰碰运气。对于本次中奖,小陈直呼是缘分,之前只在网上看到

一些中奖报道,没想到这一次自己也成了别人口中的幸运儿。

说到奖金的规划,小陈表示会拿出一部分和家人分享,剩下的先存起来作为应急资金。小陈认为,购彩主要是为了支持公益事业,同时也能感受游戏的乐趣,所以理性购彩非常重要。小陈表示,以后会继续尝试体彩其他玩法,支持公益体彩事业。 宁彩

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师